

习近平同特朗普举行中美元首会晤达成共识

停止升级关税等贸易限制措施

解
读

“为今后一个时期中美关系发展指明方向”

当地时间12月1日晚,国家主席习近平与美国总统特朗普在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行会晤。会晤后,中方经贸团队相关负责人对记者表示,两国元首讨论了中美经贸问题并达成了共识。

两国元首积极评价双方经贸团队近期进行的积极有效的磋商。双方认为,健康稳定的中美经贸关系符合两国和全世界的共同利益。

双方决定,停止升级关税等贸易限制措施,包括不再提高现有针对对方的关税税率,及不对其他商品出台新的加征关税措施。

双方同意,本着相互尊重、平等互利的精神,立即着手解决彼此关切问题。中方将按照中国共产党十九大的要求,进一步采取措施深化改革、扩大开放。在此过程中,美方关注的一些经贸问题会得到解决。同时,美方也将积极解决中方关注的经贸问题。

两国元首指示双方经贸团队加紧磋商,达成协议,取消今年以来加征的关税,推动双边经贸关系尽快回到正常轨道,实现双赢。

元首外交发挥重要引领

这次会晤是中美两国元首自去年11月北京会晤以来的再次聚会,也是今年3月双边经贸摩擦不断升级以来,两国元首继两次通话后的首次面对面沟通。

国务委员兼外交部长王毅在会晤后说,双方在友好坦诚的气氛中进行了两个半小时的深入交流,远远超出了预定时间。会晤十分成功,达成了重要共识,为今后一个时期的中美关系指明了方向。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示,这次会晤凸显了元首外交在中美关系发展中的重要战略引领作用,向外界释放了积极信号,表明中美双方重视彼此之间的关系,都有解决问题的诚意,是对中美关系的“再确认”。

会晤中,两国元首同意,在互惠互利基础上拓展合作,在相互尊重基础上管控分歧,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。两国元首还将通过访问、会晤、通话、通信等方式保持密切交往,并适时再次进行互访。

阮宗泽表示,“推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系”这一新提法表明,今后一个时期,中美双方会重回协调沟通、通过建设性对话管控分歧的轨道,而这也是中美近四十年交往积累的

重要经验。同时,这一提法强调“稳定”也表明双方合作要有延续性,避免反复或单方面行动。

“可以预料,今后一段时间,中美之间会增加交往的频率和方式,更好地发挥元首外交的引领作用。”阮宗泽说。

经贸摩擦“摁下暂停键”

会晤期间,两国元首就经贸问题进行了“积极、富有成果”的讨论,并达成共识,停止升级关税等贸易限制措施,包括不再提高现有针对对方的关税税率,及不对其他商品出台新的加征关税措施。

专家认为,这一结果对中美双方都有利,相当于给目前的经贸摩擦“摁下了一个暂停键”,有效阻止了经贸摩擦的进一步扩大,为双方合作共赢开辟了新的前景,而且有利于中美两国各自的发展和人民的福祉,有利于世界经济的稳定增长,符合各国利益。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英认为,这是双方共同努力的结果。此次会晤也提出双方要利用好这一窗口期,协商解决彼此间分歧,拿出双方都可以接受的方案,避免贸易摩擦再度扩大或者重燃战火。

在中国人民大学国际关系学院教

授金灿荣看来,此次会晤的一个显著成果是双方领导人避免了贸易争端升级波及双边关系更多领域。双方能在剑拔弩张的情况下“斗而不破”,向世界传递出积极信息,表现出两国的成熟,也展现了领导人的智慧。

推动中美关系长期健康稳定发展

再过不到一个月,中美即将迎来建交四十周年。受访专家表示,四十年的风风雨雨、跌宕起伏无数次证明,中美合作才能双赢。越是在遇到问题、受到干扰的时候,双方就越要坚定不移地沿着合作的方向往前迈进。

中国国际问题研究院美国研究所所长滕建群认为,大国间难免出现矛盾,不能指望一次元首会晤就解决根本问题,但只要双方能够对话协商,展现诚意,就不会对两国关系和彼此发展造成太大障碍。这次会晤也为未来两国妥善处理分歧奠定了基础。

专家表示,中美之间的共同利益大于分歧,合作的需要大于摩擦。只要双方本着相互尊重精神,照顾彼此关切,以平等的态度认真对话,就可以找到合作共赢的解决问题的办法,推动中美关系长期健康稳定发展。(据新华社)



美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)美国中部时间11月30日22时10分去世,享年94岁。

美前总统老布什谢幕

享年94岁 在家中“平静离世”

【赞誉有加】

老布什的长子、美国前总统乔治·W·布什(小布什)11月30日晚些时候发表声明,称赞父亲是“品格高尚的人”。“布什家族所有人对所有关心和为他祈祷的人以及表达哀思的友人和民众深表感激。”

现任美国总统唐纳德·特朗普和“第一夫人”梅拉尼娅12月1日发表致哀声明。

“布什总统引导我们的国家和世界结束‘冷战’、走向和平;作为总统,他奠定了(美国)今后几十年的繁荣,”

特朗普写道,“他功成名就,但依然保持谦卑,为国奉献的使命感给他明确的方向。”

上一任美国总统贝拉克·奥巴马和妻子米歇尔评价老布什的一生说:“他的一生证实服务公众是一项高尚、充满乐趣的使命,他在这一过程中表现出色。”

老布什政府时期的国务卿詹姆斯·贝克把这名昔日上司称作“朋友”,说他领导力强、正直、富有激情而又谦逊,是“一名卓有成效的领导人”。

【平静离世】

布什家族发言人吉姆·麦格拉思11月30日晚确认老布什死讯,没有发布细节。他的葬礼安排将另行通知。

熟悉布什家族的消息人士告诉路透社记者,老布什在得克萨斯州休斯顿家中“平静离世”。

与老布什结发73年的妻子芭芭拉·布什今年4月去世。老布什出席妻子葬礼,一天后因为感染扩散至血液而住院。按照路透社的说法,老布

什所患感染可能导致败血症。

他近些年很少公开露面,多次因病住院。去年4月,他因为肺炎和慢性支气管炎住院两周。

老布什1924年6月12日在美国马萨诸塞州米尔顿镇出生,耶鲁大学毕业,共和党人。他1974年出任美国驻中国联络处主任,在罗纳德·里根政府出任副总统8年,1989年至1993年出任美国第41任总统。

特朗普夫妇将出席老布什国葬

美国白宫1日说,总统特朗普将偕夫人梅拉尼娅出席前美国总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)的国葬。

白宫当天发表声明说,老布什国葬将在位于华盛顿哥伦比亚特区的国家大教堂举行,相关事宜正在安排中。不过白宫并未透露国葬举行日期。

特朗普发布总统公告说,为表达

对老布什的哀悼,已下令白宫、公共场所、军事设施等降半旗30天。此外,特朗普还宣布12月5日为国家哀悼日。

正在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯出访的特朗普对媒体说,他在很多场合见过老布什,“他是一个了不起的人,将会被怀念。他有着充实的人生,堪为楷模”。

(据新华社)